

展示分类知识 参与互动游戏

市区4座公园建设环保驿站

本报讯(记者胡学敏)沧州规划建造4座环保驿站,目前已建成3座,分别在人民公园南门、名人植物园西门和狮城公园东门,大运河生态修复展示区垃圾分类环保驿站还在建设中。

去年11月17日,狮城公园环保驿站建成,也是4座驿站最早建成的。

的。驿站占地面积不大,环境干净整洁,垃圾分类知识展示齐全,还设有白色的桌子和座椅,目的是给市民提供一个良好的学习场所,纠正人们生活中的一些分类误区。驿站内,只见主题墙上展示着垃圾对大气、水体、土壤和海洋的污染,垃圾四分类图标便于市民通过图形

来进行垃圾区分;多媒体显示屏每天循环播放垃圾分类宣传短视频(3分25秒),可以让参观的市民快速、准确学习垃圾分类知识;宣传互动游戏一体机有闯关和关卡两种模式,通过垃圾分类互动游戏,供市民操作实践垃圾分类;知识学习区设有资料展架,上边放有分类宣

传页、三折页、管理条例和宣传手册,市民可以拿取资料到休息区学习,也可以带回家;驿站内的地面也贴上了分类趣味地贴,可以加深市民对四分类标识的印象。

据市城管局相关负责人介绍,现在驿站内每天都有指导员为多观的市民进行详细解说,宣传垃

圾分类知识;不定期在驿站举行环保活动,比如植树节在人民公园环保驿站举办废物利用手工制作多肉花盆活动;在植物园环保驿站组织游玩的小朋友现场学习分类知识并进行绘画活动。环保驿站已成为宣传垃圾分类的重要场所和线上活动礼品兑换场所。

18位“的哥”自发组建拥军车队 现役军人免费乘坐

本报讯(记者李智力)“从今天起,现役军人一律免费乘坐。”3月19日,在沧州市体育馆,市区18位出租车司机自发组织成立了拥军车队。

发起人杨恒强师傅的儿子是一名海军,受儿子影响,他早在去年就想成立拥军车队,因疫情原因推迟。“儿子当兵是我的骄傲,看着儿子在训练中脸变黑了、后背掉了皮,心里虽然很难受,但依然鼓励儿子继续努力。”杨师傅说,每次和儿子视频结束后,儿子都要给他敬一个军礼,他每次都默默地把自己的敬礼画面截图留存。正是这个画面激励着自己要为军人做点力所能及的事。

人,其他是军属。他们虽然来自不同的出租车公司,但都热衷公益事业,平常免费送残疾人和老人回家、中考和高考时免费接送考生……用自己的微薄之力传承着“沧州好人”的精神。

“我们想把拥军这件事做大做好,让人们知道,沧州出租车也是沧州文明的名片。”出租车队里的老党员郑灵杰说,自己的父亲是老老兵,儿子现在沈阳当兵。他的名下目前有两辆出租车,因为自身工作原因,自己的出租车有时要租给他人开。但他表示,出租车贴上拥军标志后,无论以后租给谁,都会和承租人约定好,免费让现役军人乘车。

大运河边再添新景观 东光建设雕花陶球泥塑旅游体验基地

本报讯(记者贾世峰)昨天,记者从东光县有关部门了解到,大运河陶文化博物馆暨东光县非遗雕花陶球泥塑旅游体验基地已经竣工。预计“五一”期间,即可对外开放,成为古运河边的又一景观。

陈列远古至今的各种陶制品500余种6000余件,有陶罐、陶人、陶盆等,还有各种雕花陶球,是沧州市境内唯一以陶文化为主题的博物馆,独具地方特色。

据介绍,博物馆分为展览区、体验区、办公区、制作车间、仓库等几个区,年可接待2万人次参观体验。其中,新馆制作车间150平方米,有省级工艺美术家2人、市级工艺美术家3人、普通工人6人。马金芳表示,馆内收藏的陶鼎、陶灶、陶釜、陶兵马俑等传统陶制品,充分展示了中华民族陶文化的博大精深,极具艺术价值和文化价值。“五一”期间,人们就可以到这里学习泥塑,感受雕花陶球泥塑的魅力。



日前,沧州大元集团组织开展了无偿献血公益活动,集团各党支部共产党员和普通员工踊跃报名,共有260余人参与无偿献血,献血总量共计5万余毫升。大家纷纷表示,奉献爱心、无偿献血,愿意尽自己的一份心。

张名阔 吴晓彬 魏志广 摄



南大港湿地再现100余只白枕鹤 是近三年内首次发现,同时发现灰鹤种群及丹顶鹤

贾世峰 刘振举 张威 摄影报道

春暖花开,在渤海新区南大港湿地的芦苇荡里,湿地保护人员在湿地核心区惊喜地发现了100余只白枕鹤。这些白枕鹤或在水里结伴捕食,或在浅滩区悠闲踱步,或翱翔天际、鹤鸣长空,成为春日里的一道靓丽风景线。

据南大港湿地和鸟类自然保护区管理处负责人刘敬贤介绍,今年不仅发现了白枕鹤种群,还发现了一个总数20多只的灰鹤种群,以及两只丹顶鹤。“鹤类重回南大港湿地,确实已经多年未见了。”

常年观测和考察我市东部沿海湿地鸟类的沧州师范学院教授孟德荣表示,这是近三年时间里南大港湿地首次观测到白枕鹤。而丹顶鹤则更罕见了,他已经10多年没有在南大港湿地见到丹顶鹤的踪迹了。孟德荣说,在迁徙鸟类中,鹤类对于栖息地周边环境是最“挑剔”的,白鹤、灰鹤、白枕鹤等鹤类,已经有3年时间没有在南大港湿地观测到了。

多年未见的鹤类为何今年重返南大港湿地?刘敬贤说,可能

和去年湿地保护处根据鹤类栖息环境,对湿地环境做出调整有关。去年冬天,他们收割了湿地内的芦苇,让水面更加宽阔;另外,湿地水位下降,使更多浅滩露出了水面。“鹤类属于体型较大的鸟类,比较喜欢有浅滩和开阔水面的地方。今年湿地的整体环境可能让它们比较‘满意’,所以才重新回到了湿地。”

据介绍,白枕鹤是国家二级保护珍稀禽,数量稀少,全世界的种群数量约为3000至4000只。白枕鹤的繁殖地位于黑龙江、吉林以及更北的广大地区。这次在南大港湿地发现的白枕鹤,可能只是短暂“歇脚”,之后会很快飞往繁殖地。而灰鹤繁殖地广阔,有可能会在南大港湿地“安家落户”。

孟德荣表示,南大港湿地独特的生态环境,使之成为亚洲东部鸟类迁徙的重要交汇点和“中转站”,生态地位非常重要。因此,需要我们不断加大保护力度,进一步完善湿地保护体系,继续有效地保护湿地及周边生物多样性,给鸟类一个安心的“家”。



植树挖出的宝藏

——辛中驿窖藏

3月里,春风明媚,正是植树造林的好日子。但植树时挖出尘封两千余年的宝藏,这事儿您知道吗?

1987年3月的一天,任丘市辛中驿乡南辛小学的同学们正在植树。其中一个孩子负责挖坑,但他挖的时候隐约感觉挖到了石板,便喊来了老师。闻讯而来的老师还纳闷:“咱这都是平原,土里哪有石头?”可当看到土坑里的大石头时,老师也愣住了,又挖了几锹,一块相当平整的石板露了出来。老师叫来人帮忙,掀开石板,发现下面是一口大缸(瓮),里面古物很多,混杂在一起。意识到可能发现了文物,学校马上联系了当地文物部门。后经逐级上报,当时的沧州地区文物管理所委派专家前去调查处理。在随后的发掘清理中,一共有156件器物在已破碎的大瓮中陆续出土,涵盖鼎、镇、奩、壶、卮等多种器型,还有鎏金银铺首、小铜环等,华美尊贵。因窖藏发现地为辛中驿村南约1000米,所以被命名为辛中驿窖藏。

鼎、壶、卮等一系列高规格青铜器的出土让专家眼前一亮,这不是寻常百姓或一般官员可以享用的,起码是王侯级别。但是随着勘察的继续,又产生了诸多谜团,直到现在仍让人百思不得其解。

其一,出土文物几乎全是铜器,均带有明显的汉代器物风格,且没有发现其他朝代文物和盗掘痕迹,证明毫无疑问这是一处汉代高级贵族留下的窖藏。但是,铜器并不成完整的序列,如鼎的数量一般为三、五、七、九这样的奇数,而此处仅有一大一小的两个;编钟一般都是成组的,而这里只发现了一个;发现了数量可观的各式量具,实属罕见;所有出土器物上都没有发现多少有价值的文字或纹饰,又让断代和猜想变得更加扑朔迷离。

其二,听当地老人讲,出土地点古时有座庙,现在已荡然无存,仅留下“道神庙”的传说。而且经勘察,窖藏埋藏并不深,距地表仅不到1米,以窖藏为中心的100米范围内,没有再发现墓穴或遗迹,大瓮孤零零的,仿佛匆匆被遗弃在这里一样。

其三,根据器物品质,需要至少是王侯级别才可拥有。翻阅历史典籍,任丘在汉代先后出现过三个侯国。一是阿陵侯国,汉高祖六年(公元前200年)郭亭受封阿陵侯,治所阿陵,汉景帝中元二年(公元前148年)郭胜因罪罢免,共存在52年。二是高郭侯国,西汉宣帝地节二年(公元前68年),河间献王之子刘睦受封高郭侯,至汉成帝元延元年(公元前12年)刘异接续封为侯,传四世历五侯共56年。三是鄆侯国,汉成帝时刘异众封

鄆侯,存在约20年,传承情况不详。据任丘博物馆馆长马合意介绍和分析,阿陵侯国与窖藏器物风格相比年代稍早,鄆侯国存在历史又较短,窖藏许是高郭侯国时期所留,或因为家藏需要,或因为战乱避祸,机缘巧合为后世留存,成为沧州地区迄今为止发现的规模最大、种类最多的铜器窖藏。

如今,窖藏文物大部分陈列于任丘博物馆。三蹄足附耳鼎、铺首衔环三熊足奩等四件文物珍品则安静地陈列在沧州博物馆历史厅内,向人们诉说着这次窖藏发现的重要和不凡,待解的谜团也等待着您和我们共同去探索和发现。

王玮



辛中驿窖藏出土铺首衔环三熊足奩



辛中驿窖藏出土三蹄足附耳鼎

冷冷的冰柜

季文亮

前几天,我去六伯家,他一个人正忙着清理冰柜,眉头皱得紧紧的。

“这都是好端端的肉啊!扔了怪可惜的。”只见六伯从冰柜里拿起几包肉又放下,嘴里不停地念叨着。

冰柜里的这些东西,大多是闺女们过年时候给他买的。还有一些,他已经记不清存放了多长时间。六伯什么都舍不得扔,清理了半天,冰柜还是满满的。

六伯虽然有五个女儿,可他谁家也不去住。就这样,他在老家自种自吃,一个人过着日子。

“再过几天,就是清明节了,五个闺女又该一起回来送吃的了,真是没地方放了!”六伯强苦笑着说,“我是不是幸福得昏了头?可有时候,真想将这冰柜砸烂。”

有时候,我看到六伯一个人坐在冰柜前发呆。他和我说:“都走了,就留下这么一个冷冰冰的玩意儿。再见面,还不知道猴年马月,就等着腊月吧!”

我明白六伯的心思。这几年,我们村留守的老人们几乎都有冰柜。一年当中,忙于生计的儿女们,只有过年过节的时候才来看望父母。一时间,大包小包的生肉、熟肉、速冻水饺等,将冰柜放得满满当当。

这一冰柜的食物,老人们差不多要吃上对头一年。因为存放时间过长,有的食品变质了,可老人们舍不得扔,用水淘洗后接着吃。吃坏了肠胃的也有,只是一句也不敢和儿女们讲。

也许,儿女们认为买好多吃的,再给父母买了冰柜,就不用惦念父母的吃喝问题了。其实,老人们守着冷冷的冰柜,不会觉得幸福和温暖。老人们更想要的是儿女们常回家看看,而不是这样的“突击式尽孝”。



沧州亿鑫佳商贸有限公司 虚开增值税专用发票、走逃(失联)被查处

沧州亿鑫佳商贸有限公司,法定代表人:王天峰。在2015年4月至2015年12月期间:一、非法取得增值税进项发票4份,金额354.01万元,税额46.02万元;二、对外虚开增值税销项发票32份,金额318.43万元,税额52.14万元;该企业走逃失联。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定,该企业已被移送公安机关处理。

国家税务总局沧州市税务局稽查局

曝光台



- 曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索